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ATA DA 02ª REUNIÃO - ORDINÁRIA 

CONSELHO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
(CODEMA) 

 
 

No dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, no Auditório 
Geraldo Campos, da Prefeitura Municipal de Patrocínio, deu-se inicio a 02ª ReuniãoOrdinária 
de 2025do Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente (CODEMA). 
Presentes o presidente do CODEMA, Sr. Fabiano Marcos Ribeiro, osConselheiros:Fabio de 
Cássio Torezan,titular representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente;Shainder Átila 
Luciano,suplente representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente;Emilson Barbosa 
de Souza, titular representante da Secretaria Municipal de Educação; Luciene Beatriz Borges 
Martins, suplente representante da Secretaria Municipal de Educação;Maria Luiza e Silva, 
titular representante da Secretaria Municipal de Obras Públicas;Marcelízio Alves Cortes, 
suplente representante da Secretaria Municipal de Obras Públicas;Matheus Teixeira Carvalho, 
suplente representante da Secretaria Municipal de Agricultura; Lúcio dos Reis de Oliveira, 
representante do Instituto Mineiro de Agropecuária – IMA;Dra. Fernanda Oliveira Malagoli, 
representante titular do Departamento de Água e Esgoto de PTC – DAEPA; Jéssica Vargas 
Malagoli, representante suplente do Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura – 
CREA;Nikolas de Queiroz Elias, titular representante do Poder Legislativo Municipal; Oswaldo 
Rodrigues Ferreira, suplente representante do Poder Legislativo Municipal; Cristiano Geraldo 
de Freitas, titular representante Centro Universitário do Cerrado – UNICERP; Francis Paulinely 
Gabriel, titular representante do Clube de ServiçosRotary Clube Brumado dos Pavões; João de 
Melo,titular representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio;Edvaldo Soares 
dos Santos, suplente representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio; João 
Figueiredo Neto, titular representante do Sindicato Rural de Patrocínio; Pedro Augusto Arantes 
Moreira e Souza, titular representante do Associação dos Cafeicultores de Patrocínio – 
ACARPA;Gisely Regina de Oliveira, titular representante do Fórum Nacional da Sociedade Civil 
nos Comitês de Bacias Hidrográficas – Patrocínio – MG - FONASH CBH.Os demais conselheiros 
não comunicaramou justificaram sua ausência.Também participaram da reunião osanalistas 
ambientais da Secretaria de Meio Ambiente:Kyane Nayara de Castro; Arthur Damon Santos; 
Rodrigo Gonçalves dos Reis; Andreia Silva Vargas; Elisiane Dantas Rocha; o consultor ambiental 
privado Gabriel Pedro AntonioPesse, bem como o Procurador Geral do Município Dr. Régis 
Vinícius Nunes.Após os cumprimentos, o presidente, Sr. Marcos Fabiano Ribeiro,iniciou a 
reunião com a cerimônia do hino nacional e uma oração ao Pai Nosso.Em seguida, passou a 
palavra ao Procurador Geral do Município, Dr.Régis Vinícius Nunes,o qual informou que a nova 
gestão da Procuradoria Municipal voltou suas atenções aos Conselhos Municipais, dentre eles, 
o CODEMA. Ressaltou a importância do Meio Ambiente no Município, fazendo um paralelo 
com o desenvolvimento econômico e social. Informou que foi realizado um levantamento de 
todos os conselhos e foi verificada a existência de irregularidades no CODEMA, visto que 
haviam conselheiros que faltaram nas reuniões e permaneceram como conselheiros, em 
desrespeito ao art. 17, II, III, da Lei Municipal nº 3.596/2002 e art. 26 da Deliberação 
Normativa nº 21 do CODEMA, devendo ser desligados automaticamente por notificações 
expedidas pelo presidente do Conselho e indicado novos nomes para as cadeiras restantes. 
Teceu comentários acerca da necessidade de regularização, legalização e moralização do 
Conselho. Deixou claro que não se trata de opinião do Procurador, mas sim, a observação dos 
critérios legais. Também informou sobre a disposição legal que proíbe a permanência dos 
conselheiros por mais de dois mandatos consecutivos e informou que este também era um 
problema no CODEMA. Tratando do “terceiro setor”, informou que o art. 6º da Lei Municipal 
nº 3.596/2002, alterado pela Lei Municipal 4.884/2011, obrigam que, as Organizações da 
Sociedade Civil que participem do CODEMA possuam sede no Município. Apontou que 02 
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(duas) instituições que atualmente compõe o conselho estão irregulares. Informou que 
qualquer conselheiro ou mesmo a Procuradoria Municipal pode realizar denúncias das 
irregularidades e que deve ser indicado novos membros. Teceu comentários acerca dos 
problemas que podem ocorrer caso haja apontamento das irregularidades e pediu a 
colaboração de todo o conselho para sanar as questões. Ressaltou a necessidade de uma 
sociedade justa e correta. Foi passada a palavra ao Conselheiro e Presidente da Câmara dos 
Vereadores, vereador Nikolas de Queiroz Elias, o qual iniciou sua fala desejando um bom início 
de trabalho no ano de 2025 e ressaltou que o Município de Patrocínio é uma cidade 
progressista extremamente ligada ao agronegócio e ao meio ambiente. Informou a 
necessidade de cumprir os pontos apontados pelo Procurador Municipal e que o conselho 
deveria deliberar sobrea fim de sanar as falhas regimentais, observando o princípio da 
legalidade. Propôs que, se necessário, fossem realizadas novas eleições para os cargos de 
direção do Conselho, sendo que os elegíveis deveriam se encontrar regulares, nos termos da 
Lei e do Regimento Interno. Em sequência a palavra foi passada ao conselheiro Edvaldo Soares 
dos Santos, representante suplente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Patrocínio, o 
qualiniciou sua fala parabenizando os representantes da Câmara dos Vereadores presentes e 
os conselheiros que, gratuitamente, deixam seus afazeres particulares para participar do 
Conselho, bem como se posicionou no sentido de que seja realizadas as mudanças necessárias 
visando a melhoria do colegiado. Ressaltou que os conselheiros presentes, mesmo que 
irregulares, participaram de boa-fé do conselho. Novamente com a palavra, o vereador Nikolas 
de Queiroz Elias, informou levantou em sua fala questão de ordem, sendo necessário sua 
análise imediatamente. Passada a palavra ao presidente, Sr. Fabiano Marcos Ribeiro, este 
agradeceu a todos os conselheiros que participam do conselho e expressou vontade de que o 
ano de 2025 seja regido em compromisso com as regras do CODEMA. Após, propôs a 
aprovação da ata da reunião anterior e a análise dos processos constantes na pauta. Neste 
momento, o vereador Nikolas de Queiroz Elias alegou questão de ordem acerca da legalidade 
da diretoria e que esta deveria ser resolvida anteriormente à votação dos processos. Com a 
fala, o presidente Sr. Fabiano Marcos Ribeiro, informou que não mais se encontrava lotado 
junto à Secretaria de Agricultura do Município, da qual era conselheiro representante, e, neste 
momento, colocou seu cargo à disposição, seja para a assunção do substituto legal ou para 
nova eleição. Foi dada a palavra ao conselheiro e Secretário do Meio Ambiente Sr. Fábio de 
Cássio Torezan, o qual propôs que seja realizada uma nova eleição dentro dos critérios legais 
levantados pela Procuradoria do Município. O conselheiro Sr. Edvaldo Soares dos Santos 
interviu propondo que as questões fossem colocadas em votação do plenário, para verificação 
da vontade da maioria, momento em que foi acompanhado pelo vereador Nikolas de Queiroz 
Elias, o qual acrescentou que seria necessário observar a capacidade dos conselheiros que 
votariam, visto as irregularidades apontadas, bem como que a votação fosse realizada em uma 
reunião extraordinária a ser convocada em 07 (sete) dias. Com a palavra, foi proposto pelo 
secretário administrativo do conselho, Sr. Guilherme André Ferreira, que fossem julgados 
normalmente os processos em pauta, sendo que a presente seria a última reunião sob a 
presidência do Sr. Fabiano Marcos Ribeiro e que as licenças seriam posteriormente assinadas 
pelo Diretor de Áreas Verdes, Sr. Antônio Geraldo de Oliveira, evitando o acúmulo de 
processos administrativos sem julgamento e reduzindo os possíveis prejuízos ao 
desenvolvimento do Município. Intervindo, o Secretário do Meio Ambiente Sr. Fábio de Cássio 
Torezan, levantou que o Diretor de Áreas Verdes era representante de instituição irregular no 
Conselho, visto a ausência de sede em Patrocínio da ONG vinculada e, assim, a medida seria 
ineficaz. Neste momento, sugeriu que fosse realizada uma nova eleição. Foi passada a palavra 
a conselheira Dra. Fernanda Oliveira Malagoli, a qual demonstrou sua preocupação com a 
legalidade dos conselheiros, a qualpossivelmente geraria nulidade nos processos votados. Em 
interrupção, o conselheiro Sr. João Figueiredo Neto abordou sobre a possibilidade, com 
consulta à legalidade do ato, da realização de eleição de um presidente interino com poderes 
para conduzir apenas a presente reunião, com o julgamento dos processos em pauta. 
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Retomando novamente a fala, a conselheira Dra. Fernanda Oliveira Malagoli, questionou o 
Procurador Geral do Município, Sr. Régis Vinícius Nunes, acerca do procedimento adequado 
para a realização da eleição da nova diretoria. Em sequência, o presidente Sr. Fabiano Marcos 
Ribeiro, propôs a realização de uma reunião extraordinária a ser marcada em 03 (três) dias, na 
qual seria realizada a votação da nova Diretoria e que, após a aprovação, fosse marcada nova 
reunião extraordinária em mais 03 (três) dias para julgamento dos processos administrativos 
em pauta, colocando a proposta em votação. Foi acompanhado pelo Secretário do Meio 
Ambiente, Sr. Fábio de Cássio Torezan, o qual informou que a votação deveria ocorrer entre os 
presentes, deliberando sobre a reunião para eleição da diretoria, resguardando a segurança 
jurídica do Conselho. Desta forma, o presidente colocou em votação a realização de novas 
eleições seguindo o Regimento Interno do CODEMA, a qual foi aprovada com unanimidade 
entre os presentes.  A conselheira Gisely Regina de Oliveira questionou a presidência 
acerca da necessidade de notificação das entidades irregulares, com possível indicação de 
novos conselheiros. Com a palavra, o Procurador Geral do Município informou que a legislação 
era omissa para substituição do presidente em caso de irregularidades, sendo possível a 
atuação do Prefeito Municipal na edição de ato que nomeie uma diretoria interina. O 
conselheiro Sr. João Figueiredo Neto reiterou a intenção de haver votação com presidente 
interino nesta reunião, sendo informado novamente pelo Procurador do Município que os 
atuais conselheiros poderiam ser questionados acerca da legalidade de suas votações sobre os 
processos administrativos. Com a palavra, o Secretário do Meio Ambiente informou a 
quantidade de processos administrativos em pauta e que há previsão de ingresso de diversos 
outros processos na próxima pauta. Foi realizado o debate informal entre os conselheiros, 
buscando a melhor forma para a realização da nova eleição e visto a complexidade do 
momento, o vereador Nikolas de Queiroz Eliasrequereu a suspensão da reunião, a qual foi 
determinada pelo prazo de 01 (uma) hora, a fim de que fosse levantada a solução jurídica 
adequada. O presidente retomou a reunião às dezesseis horas e trinta e cinco minutos, 
passando a palavra à conselheira Dra. Fernanda Oliveira Malogoli, que fez a leitura do 
Regimento Interno do Conselho, informando que há necessidade de dissolução da diretoria e 
regularização dos membros irregulares. Após deliberação dos presentes, o presidente do 
conselho definiu a marcação de reunião extraordinária para o dia 24/02/2025, a qual teria 
como pauta a destituição da diretoria,a apresentação voluntária de renúncias dos conselheiros 
irregulares e a marcação de nova reunião extraordinária para eleição da nova diretoria. Em 
sequência o presidente apresentou os novos conselheiros aos demais, dando por encerrada a 
2ª Reunião Ordinária, asdezesseis horas e cinquentaminutos, no Auditório Geraldo Campos, da 
Prefeitura Municipal de Patrocínio. Eu, Guilherme André Ferreira, secretário do CODEMA, 
redigi e lavrei a presente ata, em 03 (paginas) páginas numeradas, que após lida e aprovada, 
será publicada nos meios de comunicação oficiais. 
 
 
 

Patrocínio/MG, 19 de fevereiro de 2025. 
 

 
 
 
 
 

Guilherme André Ferreira 
Secretário do CODEMA 
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